

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Два выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 18 февраля 1984 года *

№ 23 (4652)

БОРЯСЬ ЗА БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

В комплексе зимних агротехнических мероприятий по подготовке к новому урожаю в совхозе «Рассвет» большое место занимает подготовка семян, доведение их до высоких посевных кондиций. Эта работа хорошо налажена в хозяйстве. Сейчас главное внимание уделяется снегозадержанию, вывозке органических удобрений.

Снежная пахота уже проведена в совхозе на площади 2000 гектаров. Хорошо потрудились на этой работе механизаторы М. Г. Хлынин, Г. М. Меньшиков. Они ежедневно справлялись с доведенным заданием. Производители работают на подкормке полей органической совхозными механизаторами. На погрузке удобрений перевыполнением заданий отличается тракторист В. К. Куимов. На вывозке удобрений — В. В. Сивков. 16200 тонн органических удобрений доставлено в поле, из них 3100 тонн — работниками районного объединения «Сельхозхимия», остальная вся работа сделана совхозными механизаторами. Полеводы хозяйства полны решимости в срок завершить все зимние мероприятия в поле, чтобы во всеоружии встретить посевную кампанию и вырастить хороший урожай.

П. МАСЛОВ.



4 марта —
выборы
в Верховный
Совет СССР

КАНДИДАТ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

БУЙМОВ
АНАТОЛИЙ ЕГОРОВИЧ



Буймов Анатолий Егорович выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 191 коллективами колхозников колхоза имени Ильича Беловского района, трудящихся шахты «Пионерка», Гурьевского металлургического завода, Прокопьевского мясокомбината.

Товарищ Буймов Анатолий Егорович родился в 1940 году в селе Новобачаты Беловского района Кемеровской области.

Трудовую деятельность Анатолий Егорович начал после окончания средней школы в 1957 году колхозником колхоза имени Ильича Беловского района Кемеровской области.

С 1959 по 1962 год служил в рядах Советской Армии. После увольнения в запас А. Е. Буймов возвращается в родное село, работает учетчиком, одновременно учится в сельском профессионально-техническом училище, с 1964 года работает трактористом колхоза имени Ильича Беловского района Кемеровской области.

За время работы А. Е. Буймов зарекомендовал себя добросовестным, дисциплинированным и трудолюбивым работником, хорошо знает и содержит в образцовом состоянии технику.

Товарищ Буймов Анатолий Егорович постоянно работает над повышением политических и профессиональных знаний. В 1973 году ему присвоено звание тракториста-машиниста первого класса. Совершенствуя свое мастерство, он передает опыт молодым механизаторам, оказывает помощь советом и делом товарищам по работе, является инициатором социалистического соревнования среди ме-

ханизаторов района за присвоение каждому полю Знака качества.

За три года одиннадцатой пятилетки Анатолий Егорович выработал 4583 условных гектара, сэкономил 4375 килограммов горюче-смазочных материалов, 2000 рублей — на ремонте техники.

Коммунист А. Е. Буймов пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, принимает активное участие в общественной жизни, является членом парткома и правления колхоза, избирался депутатом Новобачатского сельского Совета, членом Кемеровского обкома КПСС, был делегатом III Всесоюзного съезда колхозников. В 1979 году избран депутатом Верховного Совета СССР.

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть Анатолий Егорович награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Анатолий Егорович Буймов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели!
В день выборов в Верховный Совет СССР — 4 марта 1984 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища **БУЙМОВА** Анатолия Егоровича.

ПОДАРОК ВЫБОРАМ

День выборов — это всенародный праздник монолитного единства партии и народа. Его принято у нас, советских людей, встречать трудовыми подарками. Готовят к нему свой подарок и животноводы колхоза «Правда». Среди них развернулось социалистическое соревнование за достойную встре-

чу этой знаменательной даты.

Они пересмотрели свои обязательства и решили к дню выборов выполнить план двух с половиной месяцев как по надоям молока от каждой коровы, так и по валовому производству и продаже его государству. К 10 марта решено завершить выполнение квартального задания

по надоям молока по хозяйству.

На 1984 год при плане надоя по 2700 килограммов молока они сначала взяли обязательство надоя по 3000 килограммов, но, взвесив свои возможности, решили повысить этот рубеж колхоза до 3200 килограммов. Со своими обязательствами они справляются успешно.

П. АНТРОПОВ.



ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

В Доме культуры села Евтина состоялась встреча представителей трудящихся района с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 191 избирательному округу Анатолием Егоровичем Буймовым. Открыл встречу второй секретарь райкома партии Н. С. Чернецов. Он сказал:

— Сегодняшняя встреча проходит в день, когда весь советский народ скорбит по поводу смерти Юрия Владимировича Андропова. Состоявшийся недавно Пленум ЦК КПСС и речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко нацеливают всех трудящихся, все советские органы на дальнейшее совершенствование экономики, на решение задач, выдвинутых XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС. В Обращении ЦК КПСС к избирателям, ко всем гражданам Советского Союза отмечалось, что за истекший год сделано много для укрепления нашей экономики, в борьбе за мир на земном шаре, но предстоит сделать еще немало.

Многие изменения произошли и в нашем районе. Увеличился объем капитальных вложений в сельское хозяйство, улучшилась материально-техническая база животноводства и полеводства, расширились площади под мелиорацией, введены в строй школы, детские дошкольные учреждения, объекты соцкультбыта, благоустраиваются села.

Значительно укрепилась кормовая база для общественного животноводства за счет улучшения кормопроизводства.

Большие сдвиги намечались в укреплении трудовой дисциплины, условий труда животноводов и полеводов.

ЦК КПСС призывает всех трудящихся мобилизовать все силы на выполнение заданий пятилетки, на экономное использование топливно-энергетических ресурсов и материалов, чтобы наша хозяйственная деятельность спо-

собствовала дальнейшему улучшению благосостояния советских людей.

Голосуя за наших кандидатов в Верховный Совет СССР, мы тем самым будем голосовать за тех, кто будет решать вопросы управления нашим государством, за то, чтобы улучшить жизнь наших людей, чтобы отстоять мир на Земле.

Отвечая на призыв партии и правительства, труженики нашего района встречают выборы с высоким трудовым подъемом. Например, животноводы колхоза «Правда» решили досрочно выполнить квартальный план продажи молока государству, доярки и скотники первой фермы совхоза «Мохорский» планируют надоять к 25 марта по 500 килограммов молока от каждой коровы, а горняки разреза «Шестан» наместили добыть за квартал дополнительно 6000 тонн угля. Инициаторов поддержали другие трудовые коллективы.

Перед нами стоят задачи дальнейшего улучшения трудовой дисциплины, своевременной и качественной подготовки к проведению весенне-полевых работ. Сейчас необходимо усилить темпы вывозки органических удобрений на поля, взять под более строгий контроль ход зимовки скота, улучшить работу с людьми.

Мы обязаны выполнить намеченное. Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты А. Е. Буймова механизатору колхоза имени Ильича Анатолию Геннадьевичу Фролову. Он рассказал биографию Анатолия Егоровича.

На встрече выступил секретарь партийного комитета совхоза «Новый» А. И. Щукин. Он рассказал об успехах хозяйства, о тех проблемах, которые предстоит решить в ближайшее время, чтобы улучшить жизнь тружеников села. Он передал наказ избирателей о строительстве в поселке Заринском Дома культуры.

Его сменил на трибуне Г. Т. Модунов — горнорабочий шахты «Сигнал». Он говорил о том, какие трудовые подарки готовят шахтеры к дню выборов, и передал просьбу горняков о строительстве в поселке Колмогоровском 90-квартирного дома для рабочих предприятия.

Медицинская сестра центральной районной больницы Т. И. Русина поблагодарила Анатолия Егоровича за оказанную помощь в строительстве нового корпуса для лечения больных и попросила от имени избирателей помочь со строительством дома для медицинских работников ЦРБ.

Главный инженер совхоза «Рассвет» В. В. Михайлов рассказал о той роли, которую играет в обеспечении кадрами механизаторов Краснобродское СПТУ-7, и внес предложение о переносе училища в центр района с тем, чтобы увеличить контингент учащихся именно нашего района, и попросил кандидата в депутаты о строительстве 24-квартирного дома для сельской интеллигенции в совхозе «Рассвет».

Помощник бригадира тракторно-полеводческой бригады совхоза «Беловский» С. Я. Клименков остановился на успехах своего хозяйства и попросил А. Е. Буймова помочь со строительством школы в селе Вишневке.

Д. Е. Паршуков, председатель колхоза им. XXI партсъезда, попросил А. Е. Буймова решить вопрос об открытии Евтинской участковой больницы, которая будет обслуживать четыре хозяйства, и об улучшении строительства дороги Бело-

Пермяки. В заключение выступил А. Е. Буймов, который благодарил присутствующих, а в их числе и всех избирателей за оказанное ему большое доверие и обещал выполнить данные ему наказы.

Г. СОЛОВЬЕВ.

На снимке: в президиуме собрания.

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ **ЖИВЕТ В СЕЛЕ ЧЕЛОВЕК**

Живет человек — все село уважает. Добросовестно трудится на производстве, принципиальный в решении любых вопросов, чуткий к запросам и нуждам односельчан. Имя этого человека — Татьяна Тимофеевна Феофанова.

ТАТЬЯНА Тимофеевна работает в животноводстве почти двадцать лет. Сначала трудилась дояркой, затем более двенадцати лет — телятницей, последнее время лечит животных. Ветеринарный фельдшер всегда на ферме: и днем, и ночью, и в непогоду — когда это требуется.

Все секреты лечения животных фельдшер знала, будучи еще телятницей. Знания, накопленные с годами, опыт по уходу за питомцами и их содержанию пригодились в настоящее время. А учителя у Феофановой были: это добросовестные труженики, товарищи по работе супруги Полина Яковлевна и Михаил Алексеевич Золотухины, Зинаида Ивановна Шорохова и другие. Они ежедневно обеспечивают высокие привесы молодняка крупного рогатого скота, все делают для того, чтобы сократить падеж животных, и добиваются своего. Как, каким образом?

— Секрет в этом прост, — говорит Татьяна Тимофеевна. — Люди к порученному делу относятся добросовестно: не пребывают на ферме положенное время, а работают со своими питомцами, не спят ночами, если какой-то теленок не пьет или не жует корм, по поведению животных определяют его состояние. Короче, они «выявывают» телят в полном смысле этого слова. И их опыт работы — достояние всех.

Конечно, многое необходимо усовершенствовать еще на животноводческих фермах: вилотную занятость механизацией в помещениях, созданием микроклимата, нормальных условий для работы скотников, доярок, телятниц. Эти вопросы Татьяна Тимофеевна Феофанова поднимает постоянно перед правлением колхоза, инженерной службой хозяйства не только как ветеринарный фельдшер, но и как депутат районного Совета народных депутатов. Забота об односельчанах — ее первейший долг, обязанность. И не случайно животноводы говорят о ней: она днюет и ночует на ферме.

Татьяна Тимофеевна не сидит сложа руки, когда на ферме нет дела. Она заготавливает летом лечебные травы (большим животным отвар необходим), по собственной инициативе обслуживает (ведет осмотр, лечение) скот частного сектора — спешит

ЖИВЕТ В СЕЛЕ ЧЕЛОВЕК

на самый край села, если у кого-то во дворе тревога.

На депутатские дела также находит время. Сельчане идут к ней со своими бедами, чаще — разрешить семейные вопросы. И нередко с болью в сердце за мать или детей воспитывает пьяницу-мужа или дебошира-отца, убеждает каждого, заставляет краснеть, держать ответ. Наверное, и сейчас благодарит семья Старосветских (из пяти человек) Татьяну Тимофеевну за выделенную ей вне очереди квартиру. Потому что не без участия Феофановой был разрешен этот вопрос своевременно. Татьяна Тимофеевна посещает и неблагополучные семьи. Совсем недавно по ее инициативе собрался сход, на котором лишили родительских прав Юртаеву. Ее дети будут определены в интернат.

Забота о людях, человечность пришлились по душе односельчанам. Депутат снискала почет и уважение. Она — желанный гость в каждом доме.

Приведу один пример, который характеризует человека лучше всяких слов. Однажды группа телят осталась без присмотра. Феофанова долго раздумывать не стала: взяла группу под свою опеку — поила и ухаживала за животными, кроме того, выполняла непосредственно свою работу. Приходила на ферму в четыре часа утра и бралась за дело. Шли дни. В колхозе решили попросить учащихся шестых-седьмых классов ухаживать за телятами. И тут Татьяна Тимофеевна заявила: «Буду помогать, подсказывать ребятам». И вот уже месяц они под руководством учительницы биологии А. А. Брезгиной успешно справляются с поручением производственников. Школьники на ферме не робеют — рядом опытный наставник Татьяна Тимофеевна Феофанова.

За добросовестный труд Татьяна Тимофеевна неоднократно поощрялась: ей вручались почетные грамоты и ценные подарки. Уже второй созыв она является депутатом районного Совета народных депутатов. Заслужила!

Вот так живет и трудится в нашем колхозе Т. Т. Феофанова (у нее четверо детей) — замечательный, душевный человек.

А. ПРОКУДИН,
секретарь парткома
колхоза «Кузбасс».

Руководством к действию, поиску неиспользованных резервов стало для сельских тружеников постановление Центрального Комитета КПСС «О работе Глазуновского райкома партии Орловской области по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

Хозяйства этого района широко применили метод бригадного подряда. Внедрение прогрессивных форм труда дало ощутимые результаты: сократились сроки проведения и улучшилось качество полевых работ, стали строже соблюдаться правила агротехники, укрепились трудовая дисциплина, возросла производительность труда.

Итоги убеждают, что наибольших успехов добиваются хозрасчетные коллективы, за которыми закреплена не только техника, но и постоянная земельная площадь, другими словами — севооборот. В таких подразделениях больше механизаторов и, как правило, больше членов партии. А это значит, что любое решение партийной организации подкрепляется непосредственным влиянием коммунистов на местах.

Партийная группа в хозрасчетном подразделении — большая и влиятельная сила. Коммунисты не только словом,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НА СЕЛЕ: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ **ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ РУБЕЖИ**



но и личным примером ведут за собой людей. Авторитет их высок. Недаром руководство хозрасчетными коллективами механизаторы в большинстве случаев доверяют членам партии.

Значительные изменения произошли в социальном облике сел района — здесь активно ведется строительство жилья, дорог, объектов службы быта.

РАПО оказывает действенную помощь хозяйствам района в реализации стоящих перед ними задач.

На снимке: заседание совета РАПО. Слева направо: председатель колхоза «За коммунизм» В. И. Вислобов, председатель районного объединения «Сельхозхимия» И. М. Калугин, председатель райисполкома В. В. Маркин, начальник

управления «Орелсельстрой» В. П. Колпачев, председатель совета РАПО В. Д. Теплов, секретарь совета РАПО Л. Г. Семенова, заместитель председателя совета РАПО начальник агрономической службы В. Я. Захаров, директор маслозавода В. М. Соловьев, директор совхоза «Глазуновский» В. П. Химичев.

Фотохроника ТАСС.

Из редакционной почты

НА ПИОНЕРСКОЙ ПЛАВКЕ

Мне, члену совета дружины имени Сергея Тюленина, почастливилось попасть в состав делегации на 26-ю областную пионерскую плавку в городе Гурьевске. На ней присутствовало 33 делегации Кемеровской области. Наша дружина за перевыполнение плана по сбору металлолома в операции «Уренгой» была удостоена высокой чести — присутствовать на этой пионерской плавке, посвященной 60-летию присоединения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Программа была очень насыщенной. Многие мы узнали о городе Гурьевске. Очень понравилось, как пионеры города Гурьевска гордились о своем городе.

— С чего начинается Родина? — говорил один пионер. — У нас она начинается с города Гурьевска. Мы здесь родились, учимся и будем работать. Из выступлений руководителей 26-й областной пионерской плавки мы узнали, что металлургический завод — это первая ударная комсомольская стройка 1922 года, что первая плавка чугуна на металлургическом заводе имени Курако была в 1923 году, что первый слиток чугуна в виде обелиска был подарен В. И. Ленину. И до сих пор этот маленький

подарок стоит в бывшей рабочей комнате В. И. Ленина в Москве. Секретарь парткома в своем выступлении сказала:

— Главное богатство города — это люди, и мы работаем так, что у нас в городе нет отстающих предприятий вот уже 18 лет. Выполнение плана — долг, перевыполнение — честь. Это девиз наших предприятий. Каждый второй школьник у нас учится на «четыре» и «пять» — это гордость и смена наша. Затем в конце слета было принято обращение ко всем пионерам области, в котором говорится: «Свергая жизнь по Ильичу, несите эстафету коммунистического строительства, вносите свою часть в труд всего народа. Ваш пионерский металл — хлеб нашим маршалам, помните это!». А затем была пионерская плавка. Все было интересно и захватывающе. Мы посетили музей, где узнали много о заводе, людях труда, первых металлургах. Нашей дружине был преподнесен в подарок диапроектор «Святая», кроме того, она была награждена Почетной грамотой областного совета пионерской организации.

А. ЗАХАРЕНКО,
с. Новопестерево.

ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ

30 января оживилась помолодела, принарядилась школа. Торжественно и призывно прозвучали сигналы горнов и барабанов. В боевом параде выстроилась дружина. Чекают рапорты пионерские отряды. Как отчет о пройденном и клятвы на будущее, звучит тема сбора:

«Имя Ленина в сердце каждого! Верность партии делом докажем!». Рапортуют отряды о своих делах: как борются за знания, как дружат с книгой, как работают посты бережливых, как участвуют в операциях и трудовых десантах, рассказывают о тимуровской работе и пионерском шефстве над малышами. Пионеры седьмого класса, готовясь к этому сбору, изучили произведения и замечательную жизнь друга пионерии А. П. Гайдара.

Пионеры пятого и шестого классов изучали странички героической борьбы за город Ленина. Волнующей и содержательной на сборе была встреча с участниками битвы за этот город Степаном Ильичом Трыки-

ним и Иваном Григорьевичем Бедаревым. Краткое, но ко многому обязывающее решение единогласно принял сбор дружины:

с честью носить красный галстук, свято выполнять свое торжественное обещание и законы пионеров Советского Союза; каждому пионеру, звену, отряду активно включиться в месячник военно-патриотической работы, выполнить все задания второго этапа игры «Зарница»; особой тимуровской теплотой и заботой окружить односельчан — ветеранов войны и труда; подготовить и провести слет хорошистов и отличников так, чтобы борьба за знания стала главным делом каждого пионера. Закончив сбор Всесоюзным маршем юных ленинцев, мы расходились со сбора, унося в сердцах наших имя Ленина, гордость за советскую пионеррию.

Л. АНДРЕЕВА,
юнкор пионерского отряда
седьмого класса.
Сосновская средняя школа.

ПОМОГЛИ МАЛЬЧИШКИ

Это случилось недавно. Мне по работе пришлось побывать на животноводческой ферме № 1 колхоза «Россия» в селе Ивановке. Смотрю, трое мальчиков-школьников перебегают из одного скотоподения в другое. Я заметил их, хотел позвать к себе, но они сами побежали ко мне. Ими оказались ученики четвертого класса пионер Андрюша Антипенко, ученики третьего класса октябрят Костя Садынов и Валера Охлин.

Они наперебой стали рассказывать, что в арочной секции, где содержатся сухостойные коровы, в кормушку завалилась вверх ногами одна корова. Скотник на обеде, они ис-

кали кого-нибудь из взрослых мужчин, но их не было, только одна дежурная доярка была на ферме. Вместе с тремя учениками подошли мы к завалившейся корове. Вечером кое-как приспособились и с большим трудом помогли корове подняться.

Часто можно встретить учащихся на животноводческой ферме, оказывающих помощь взрослым. Телятницам помогают Мурат и Витя Алиевы, дояркам — Наташа Сузрикова и Галя Гусарова и другие. Это очень хорошо, когда с малых лет дети привыкают к общественному труду.

В. ДОЖДЕВ,
ветеран войны и труда.

ЛИСТОК ДЕЙСТВЕННОСТИ

Работница совхоза «Моховский» М. А. Гвоздева обратилась в газету с жалобой на то, что ей не оплачивают по больничному листу. Ее письмо было направлено председателю райкома профсоюза работников сельского хозяйства Л. А. Русскову. Вот что он нам сообщил:

«На Ваше письмо в редакцию районной газеты «Ленинское знамя»

РЕШЕНИЕ БУДЕТ ПЕРЕСМОТРЕНО

Беловский райком профсоюза работников сельского хозяйства сообщает следующее.

В назначении пособия по временной нетрудоспособности Вам было отказано из-за несвоевременного обращения в медицинское учреждение, причём не районного подчинения, вследствие чего у комиссии по социальному страхованию совхоза «Моховский» возникли сомнения в обоснованности выдачи больничных листов.

Райком профсоюза обратился за разъяснением в Беловскую городскую поликлинику № 1 (по месту Вашего лечения) и получил подтверждение обоснованности выдачи больничных листов за подписью заместителя главного врача поликлиники по экспертизе Н. А. Гореловой.

Изучив документы, райком профсоюза поручил профкому совхоза «Моховский» расследовать несчастный случай (о нем Вы пишете в письме),

оформить соответствующие документы и пересмотреть первоначальное решение комиссии по социальному страхованию и решить вопрос о назначении Вам пособия вследствие бытовой травмы в соответствии с положением.

Одновременно разъясняем, что в случае временной нетрудоспособности за получением документов об освобождении от работы Вам следует обращаться своевременно в районную больницу».

ЗДОРОВЬЮ ТРУДЯЩИХСЯ — ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ВНИМАНИЕ

ПРОФИЛАКТИКА — ГЛАВНЫЙ ПУТЬ

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГЛАВНОГО ВРАЧА ЦРБ Е. Ф. ЗАХАРЕНКОВА

В истекшем году проводилась большая работа в соответствии с требованиями ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Значительно изменен режим работы центральной районной поликлиники, амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов. Расширена возможность получения медицинской помощи в вечерние часы, в субботние дни, улучшается работа вспомогательных кабинетов, лабораторий диагностики, рентгенкабинетов. Все это несомненно дает положительные результаты. Но вместе с тем у нас еще много случаев отказов при обращении в районную поликлинику: то врач на выезде, то талонов нет, то еще какая-либо причина. Вне сомнения, трудно организовать безотказную работу при наличии в штате одного врача лора, окулиста, но все-таки добиться минимального количества отказов можно при введении четкой взаимосвязи между сельскими амбулаториями и центральной районной поликлиникой.

Нашей задачей на сегодняшний день является наряду с укреплением материально-технической базы сельских амбулаторий и улучшение в них лечебно-диагностического уровня. О каком уровне можно говорить, если в Новопестеревской врачебной амбулатории (заведующая М. Н. Головина) и Мало-Салаирской (Л. И. Угрюмова) отсутствуют клинические лаборатории. Это положение надо срочно исправлять. Хотелось бы в этой связи несколько слов сказать о квалификации медицинских работников, работающих на селе.

Здесь нам нужен такой врач сегодня, который бы не только посмотрел и дал «ценные» указания, а сам при необходимости и провел комплекс простейших функциональных исследований, мог выполнить назначенные процедуры. Все это, несомненно, повысит авторитет врача на селе.

Большая работа была проведена выездной врачебной амбулаторией. Всего было осуществлено 43 выезда, осмотрено и проконсультировано в 17135 человек. Нагрузка на одного врача на выезде составила 45 человек.

Учитывая просьбы трудящихся, в 1983 году работу выездной врачебной амбулатории мы несколько изменили: выезды стали осуществлять не только в участковые больницы, но и непосредственно на ФАП и фельдшерские пункты, что приближало оказание квалифицированной врачебной и специализированной помощи.

В настоящее время перед нами стоит задача повышения качества диагностического процесса, оказываемого врачом на выезде. Анализируя работу амбулаторно-поликлинической службы, хочется остановиться на проведенном санитарно-гигиенической пропаганды среди населения. К сожалению, очень мало еще мы уделяем внимания этому разделу работы.

Осмотр осуществляется как по обращаемости, так и путем выезда бригады специалистов в хозяйства и промышленные предприятия. На профессиональную патологию осмотрены работающие на 85,6 процента. Из года в год эта работа в нашем районе проводится плохо, страдает организация привлечения работающих на осмотр, не издаются приказы на проведение профилактических осмотров по хозяйствам, не назначаются ответственные лица, практически эта работа проводится стихийно, особенно плохо из года в год осматриваются рабочие в совхозах «Пермяковский», «Салаирский», колхозе «Кузбасс». Низкую активность в проведении этой работы проявляет и управление сельского хозяйства.

Основное направление в проведении профилактической работы — диспансеризация населения. Отрадно отметить, что в нашем районе одним из первых был централизован статистический учет. Внедрена как основной источник оперативной информации перфокарта, что позволило установить четкий контроль за проводимой работой. Но былые традиции мы с вами постепенно утратили. В настоящее время диспансерным наблюдением охвачено только 43,3 процента населения.

Заведующей Районной поликлиникой Тамаре Васильевне Кладовой необходимо более детально разбираться в причинах, принять самые необходимые меры по выполнению приказа Минздрава СССР по переходу к диспансеризации всего населения. Я бы хотел еще раз обратить внимание районных специалистов на более конкретный подход к делу. Надо больше вникать в условия и характер труда и работать по оздоровлению не только больного, но и условий труда. А они сегодня еще далеки от совершенства: в механических мастерских холодно, отсутствует тепловая завеса, нет подстилочных матов, в животноводческих комплексах — сквозняки, антисанитария.

Особо мне бы хотелось остановиться на выполнении решения исполкома районного Совета об охране труда женщин. Из года в год разработанные мероприятия не выполняются, не решаются вопросы по улучшению перевозки доярок в совхозе «Новопестеревский», в ряде хозяйств так и не решен вопрос об стирке спецодежды, душевые помещения используются не по назначению.

На протяжении последних пяти лет у нас неблагоприятно обстоит дело с организацией обслуживания детей первого года жизни. В текущем году было всего 937 детей до года. При этом находилось под регулярным врачебным наблюдением только 46 процентов. Из года в год низким остается процент осмотра новорожденных «кузми» специалистами. Отсюда низкий процент выявляемой патологии, особенно фоновых заболеваний.

Под таким девизом прошло районное собрание актива медицинских работников. На нем присутствовали второй секретарь райкома партии Н. С. Чернецов, секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин, заместитель председателя районного Совета народных депутатов В. Т. Попералов, начальник производственного управления сельского хозяйства Н. П. Шевелев, заместитель главного врача обла-

стной больницы А. М. Егоров, работники здравоохранения, председатели сельских Советов, руководители совхозов и колхозов района и другие. Вступительным словом открыл совещание второй секретарь райкома партии Н. С. Чернецов. С докладом выступил заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов, с содокладом — главный врач ЦРБ Е. Ф. Захаренков.

ЗАДАЧИ МЕДИКОВ

ИЗ ДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙИСПОЛКОМА В. Т. ПОПЕРАЛОВА

ЗАБОТА о здоровье и благосостоянии советского народа, удовлетворении его жизненных потребностей всегда была и остается важнейшим программным требованием нашей партии.

Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС уделил большое внимание развитию сферы социально-культурного обслуживания, мерам по дальнейшему улучшению охраны здоровья советских людей. Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения и решение районного Совета народных депутатов по данному вопросу, медики района за последние годы проделали определенную работу по укреплению материально-технической базы здравоохранения и улучшению медицинского обслуживания населения.

Введены в эксплуатацию терапевтический корпус на 120 коек с пищеблоком для Беловской районной центральной больницы, врачебная амбулатория на 100 посещений в Старобачатах, фельдшерские пункты в селах Золотой Тайге, Заринском, Иванове, Иношке и других.

Большое внимание учреждениям здравоохранения стали уделять совхозы, колхозы и промышленные предприятия района. Так, в 1983 году за счет средств хозяйств начато строительство четырех фельдшерских пунктов в селах Коновалове, Новобачатах, Хахалине и Дунай-Ключе. При этом фельдшерские пункты расположены в одном здании с квартирой медицинского работника, что создает наиболее благо-

приятные условия для оказания медицинской помощи при необходимости в любое время суток.

Сегодня следует отметить, что многие исполкомы сельских и поселковых Советов, в частности, Моховского, Евтинского, руководители совхоза «Моховский», колхоза имени XXI партсъезда правильно понимают нужды медицинских учреждений и многое делают для дальнейшего укрепления их материально-технической базы, обращают внимание на решение кадровых вопросов.

Из года в год увеличивается привлечение средств совхозами, колхозами и промышленными предприятиями на приобретение самого современного медицинского оборудования, мягкого и твердого инвентаря. Достаточно сказать, что только за 1983 год на эти цели привлечено средств в сумме 31,2 тысячи рублей, что почти вдвое больше, чем в 1982 году.

Однако не везде шефская помощь медицинским учреждениям со стороны хозяйств и промышленных предприятий находилась на должном уровне. По два-три месяца в течение года не работает система отопления в Старобачатской участковой больнице, температурный режим в которой в зимнее время держится плюс 10—15 градусов, хотя на территории поссовета находится много солидных предприятий и организаций — совхоз «Бачатский», Бус-

кусканский щербазавод, управление жилищно-коммунального хозяйства, рабкооп и другие. И, прямо скажем, никому не нужна участковая больница. Конкретнее надо заниматься вопросами медицинского обслуживания населения и исполкому Бачатского поселкового Совета (Л. Л. Журавлев и Н. Н. Сазонов).

За последние годы лучше стал решаться вопрос о кадрах. Возросла обеспеченность на 10 тысяч населения врачами до 16 и средними медицинскими работниками — до 96 человек. Однако уровень обеспеченности врачебными кадрами ниже областного. Подчас на местах врачи не обеспечиваются квартирами. Из семи врачей, приехавших в наш район в 1983 году, ни один не получил квартиру.

Намного упорядочен режим работы амбулаторно-поликлинических учреждений с целью оказания медицинской помощи в удобное время. Исполком райсовета решил вопрос о реорганизации Бусновской врачебной амбулатории, которая в течение трех лет не была укомплектована врачами. Открытие врачебной амбулатории в Малой Салаирке позволило укомплектовать ее врачами высокой квалификации. Положительно решен вопрос об открытии фельдшерских пунктов в Осиновке и Вишневке. В текущем году откроет свои двери первый в нашем районе совхозный санаторий-

профилакторий в совхозе «Рассвет».

Нелегко труд медицинского работника на селе. В любую минуту может потребоваться медицинская помощь, днем или ночью, в стужу или в зной, и на помощь людям придет медицинский работник. Хочется сказать людям в белых халатах большое спасибо за их нелегкий, но нужный и благородный труд по поддержанию здоровья жителей села. Слова благодарности заслуживают отличник народного здравоохранения, медсестра Евтинской амбулатории М. В. Михайлова, кавалер ордена Трудовой Славы заведующая Моховской участковой больницей И. М. Тишина, заведующая ФАП села Поморьева В. М. Кудашова, занявшая первое место на районном смотре-конкурсе, заведующий Менчерепским ФАП В. И. Сигитов и многие другие.

Однако много нам надо поработать в районе, чтобы поставить медицинское обслуживание на высоту. Построить амбулаторию в селах Пермьки и Мохово, перевести в другое помещение амбулаторию в селе Горскине, обновить ФАП в Сидоренкове, Ур-Бедарях и других, телефонизировать все фельдшерско-акушерские пункты: сегодня нет телефонов в 20 пунктах. В каждом из них установить холодильники. Укреплять материально-техническую базу, повышать качество медобслуживания, снижать заболеваемость, травматизм, особенно у детей. Профилактика должна стоять на первом месте. Серьезное внимание уделить здоровью детей. Это — наше будущее.

ВЕЛИКОЕ ЗАВОЕВАНИЕ

Созданная в нашей стране система здравоохранения — одно из наиболее выдающихся достижений советского строя. Празднуя охрану здоровья каждому гражданину гарантирует Конституция СССР.

Оно реально обеспечивается государством. В стране создана необходимая материально-техническая база здравоохранения. Ассигнования на ее развитие постоянно возрастают. Помимо этого, значительные средства выделяются на здравоохранение и проведение мероприятий по технике безопасности предприятиям и общественным организациям.

В нашем совхозе «Моховский» за последние пять-шесть лет проведены большие мероприятия на улучшение условий труда, по замене физического труда путем внедрения передовой механизации.

Так, в животноводстве полностью механизирован труд доярок как в зимний, так и в летний период. В совхозе полностью механизированы удаление навоза, раздача кормов, поение скота. Проведена реконструкция

всех животноводческих помещений, что дало возможность ликвидировать загрязненность рабочих мест. В большинстве животноводческих помещений установлены калориферы, что обеспечило в помещениях здоровый микроклимат. На фермах № 1 и № 2 проведены работы по благоустройству, только на благоустройство фермы № 2 в Старопестереве совхозом израсходовано более 100 тысяч рублей.

Все животноводческие помещения фермы № 1 оборудованы лампами дневного освещения (установлены шахтовые светильники), а это благоприятно влияет на сохранение зрения людей. Также же освещение планируем поставить и в помещениях второй фермы. В зимнее время организовано разовое общественное питание на этих фермах. В летнее время для работников полеводства организовано двухразовое питание (обед и ужин).

Проводится большая оздоровительная работа диспансерных больных путем организации диетического питания при столовой совхоза. Более 20

рабочих совхоза поправили свое здоровье на курортах и в санаториях. Десять человек провели свой отпуск по туристическим путевкам.

Все эти мероприятия, безусловно, сказались положительно на здоровье рабочих совхоза, а также на производственных показателях. Хороших результатов хозяйство в этом году добивается по производству продукции.

Однако охрана труда и здоровья людей, можно сказать, еще находится не на должном уровне. Так, за 1983 год на 480 работающих заболеваемость составила 153 случая. Потеряно 3006 дней. Не считая ухода за ребенком и отпусков по беременности.

За пятилетие совхоз оказал помощь районной больнице на общую сумму более пяти тысяч рублей — для приобретения мебели и другого оборудования, оказываем посильную помощь Моховской больнице в проведении сварочных работ, выделяем трактор, продукты и многое другое.

При составлении комплексного плана развития населенных пунктов по

совхозу мы предусмотрели ряд мероприятий по улучшению здравоохранения жителей сел совхоза. Предусмотрены строительство участковой больницы на 70 коек, ввод детского сада на 90 мест в первом квартале этого года, строительство водопровода от поселка Соцгородка города Ленинска-Кузнецка с целью подсоединения совхоза к водопроводу от реки Томь. В селе Мохове планируем построить водопровод длиной четыре километра, пробурить дополнительно три скважины, построить водопровод длиной 600 метров в селе Грамотенне, провести благоустройство улиц в селе Мохове, построить фельдшерско-акушерский пункт в селе Грамотенне, там же построить и отсыпать щебенкой дорожку до животноводческих помещений, ввести в строй в мае аптеку в селе Мохове. Она построена, но не решен вопрос пока с водой.

Хозяйство будет и дальше оказывать помощь медицинским учреждениям с целью укрепления здоровья трудящихся, повышения их работоспособности.

В. СОКОЛОВ,
директор совхоза
«Моховский».

Республики — Нечерноземью



Новгородская область.

Плодородными становятся в прошлом непригодные для земледелия массивы в окрестностях села Пола Парфинского района. Незнаваемо изменился и облик самого села, ставшего ныне центральной усадьбой нового в новгородском Нечерноземье совхоза «Дружба». Большая заслуга в этом мелиораторов из управления «Узпарфинводстрой» Государственного комитета по водохозяйственному строительству Узбекской ССР.

Пять лет назад приехали они из солнечной республики, чтобы помочь своим русским друзьям в преобразовании Нечерноземья. За это время посланцы из Узбекистана построили для труженников совхоза около 40 двухквартирных домов, образовавших в селе улицы Ташкентская и Наманганская. Осušено более 3500 гектаров переувлажненных земель.



ЛИКВИДИРОВАНА БАНДА

КАБУЛ. Как сообщило афганское информационное агентство Вахтар, в провинции Кандагар ликвидирована группа головорезов, терроризировавшая местное население. Более 100 бандитов были убиты. Изъято значительное количество оружия амери-

В 1984 году намечается пуск очистных и водозаборных сооружений, автогаража. Будет сдано «под ключ» пять тысяч квадратных метров жилья. В последнем году пятилетки должен быть сдан в эксплуатацию молочный комплекс на 800 коров.

Отец шестерых детей тракторист Эркин Ибрагимов приехал в Новгородскую область из Узбекистана в числе первых. Село Пола стало второй родиной Эркина. «Заслуженный мелиоратор УзССР», член партийного бюро СПМК-2, наставник молодежи, Э. Ибрагимов показывает образец в труде.

Дочери Эркина третьеклассница Диля и первоклассница Шаира по дороге из школы домой часто приходят к отцу на место его работы.

На снимке: доставка грубых кормов на ферму. Это сено заготовлено на осушенных землях. Фотохроника ТАСС.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли 2 сентября 1981 года решение о порядке и сроках осуществления мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей.

С ноября 1981 г. для работающих матерей, имеющих общий трудовой стаж не менее одного года, а также для женщин, обучающихся с отрывом от производства в высших средних специальных учебных заведениях, профессионально-технических училищах, аспирантуре, курсах повышения квалификации, школах по подготовке и переподготовке кадров, предоставляется по их желанию частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. В районах Сибири этот отпуск оплачивается в размере 50 рублей в месяц. В общий трудовой стаж, необходимый для предоставления частично оплачиваемого отпуска, включается как время работы в качестве рабочего или служащего, так и время обучения в институте, техникуме, профессионально-техническом училище и т. д., независимо от того, предшествовала ли учеба работе.

Время нахождения в дорожном и послеродовом отпуске включается в стаж работы, как и время нахождения в отпуске по уходу за ребенком без содержания. А поэтому некоторые женщины, не имеющие необходимого годичного стажа, достигнут его в период ухода за

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ, ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ

ребенком и приобретает право на частично оплачиваемый отпуск.

Частичная оплата отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года производится предприятиями, учреждениями, учебными заведениями за счет средств государственного социального страхования в порядке, определяемом ВЦСПС.

Решение о частичной оплате отпуска выносит комиссия по социальному страхованию комитета профсоюза по месту работы или учебы, куда должна обратиться с заявлением мать ребенка, представив следующие документы: копию свидетельства о рождении ребенка, выписку из приказа предприятия о предоставлении ей отпуска по уходу за ребенком с отметкой администрации о необходимом стаже работы.

Кроме этого, женщине по ее заявлению, начиная с 1 ноября 1981 г., предоставляется дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста полугода лет.

С 1 ноября 1981 г. введена в действие выплата единовременного государственного пособия на рождение ребенка. Работающим или обучающимся с отрывом от произ-

водства матерям по месту их работы или учебы за счет средств государственного социального страхования выплачивается единовременное пособие в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка.

Начиная с рождения четвертого ребенка, сохраняется прежний порядок выплаты единовременного государственного пособия через городской (районный) отдел социального обеспечения.

В случае рождения двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка в таких же размерах, как при рождении второго и третьего ребенка, т. е. по 100 рублей на каждого независимо от числа предыдущих детей. При наличии в этих случаях права на единовременное пособие, предусмотренного Положением о порядке назначения и выплаты пособий многодетным матерям, начиная с рождения седьмого ребенка, выплачивается пособие в большем размере — по 125 рублей через органы горсобеса.

В тех случаях, когда мать ребенка не работает и не учится, государственное единовременное пособие назначается в размере 30 рублей при рождении первого, второго и

третьего ребенка и выплачивается за счет средств государственного социального страхования работающему или обучающемуся с отрывом от производства отцу по месту его работы или учебы независимо от заработной платы или стипендии.

Единовременное пособие по случаю рождения ребенка назначается на основании следующих документов: свидетельства о рождении ребенка, копии свидетельства о рождении других детей, справки о месте жительства. Документы представляются в комиссию по социальному страхованию по месту работы или учебы родителей.

Контроль за правильным расходованием предприятиями, учреждениями, организациями, учебными заведениями средств государственного социального страхования на частичную оплату отпуска женщинам по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года и на выплату государственного единовременного пособия при рождении второго ребенка предоставлен их вышестоящим органам, а также профсоюзным организациям.

С 1 декабря 1981 г. повышен размер государственного пособия одиноким матерям до 20 рублей в месяц на каждого ребенка, которое выплачивается до достижения детьми возраста 16 лет (а учащимся, не получающим стипендию, — до 18 лет).

Л. ПОПОВА, адвокат.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

В эту зиму февраль выдался лютым, морозным, особенно утром. Недаром народная пословица гласит: «Февраль — месяц лютый, спрашивает: «Как обути?»

Хорошо в сосновом парке у Гурьевска: солнце просеивается сквозь хвою золотом, в оцепенении от морозов, припущенные снегом, стоят раскидистые красавицы сосны.

На пни зима надеда аккуратные шапки, редкие елки покрыты кружевными полушалками, в ажурную фату наряжился кустарник. Дети примечают и «Чапая» на лихом коне, и известинского снеговика с клюшкой, а уж от снегурочек и берендеев в лесу просто тесно.

Не видно птиц. Белки крепко спят в дупле, свернувшись калачиком. Но выше и выше поднимается солнце и, несмотря на сильный мороз, пригревает. В это время лес оживает. Сойки, дятлы, поползни, синицы ищут своего завтрака. Увидели мы и редкого здесь зеленого дятла, он усердно долбил кору — врачевал де-

ЗИМНЯЯ ПРОГУЛКА

рево. Зимой эти птицы не улетают в теплые края. В нашем лесу им привольно.

Красота леса может вылечить человека от душевных и физических ран. А как радуют птицы! Та же синичка — жизнерадостная певунья — звенит, свистит и доверчиво садится на протянутую руку с лакомством.

Спозаранку в парке еще пустынно. Покажется одинокая фигурка лыжника и словно растворится в дымке. Но к полудню появляются дети с санками. Степенно пошаживают по дороге пожилые люди. Даже в трескучий мороз здесь встретитесь спортсмена в легкой куртке. От бега согрелся, дымит у него влажная спина, а лицо покрыто седой изморозью.

Ценность леса в его благотворном воздействии на воздушную среду. Подумайте только. Человек в спокойном состоянии потребляет в день 360 литров кислорода, а автомобиль, пробегающий тысячу километров, расходует годовую человеческую норму. Реактивный самолет,

осуществляющий перелет из Америки в Европу, сжигает 35 тонн кислорода, а взрослое дерево за сутки выделяет в атмосферу до 180 литров. Сопоставьте эти цифры, и вы увидите, что лес, как ничто другое, нуждается в охране.

Напоследок оглядите несколько полянок в серебрином убранстве. Они невелики, но уютны, а летом покрыты цветами.

Только подумали, как вдруг услышали пение большой синицы. Она сидела на ветке рябины, освещенная ярким февральским морозным солнцем, с голубой шапочкой на голове.

В народе говорят: «Запела большая синица — зима поворот дает».

Довольные мы пошли домой. Подул еле заметный ветер. Вслед нам тихо шумели корабельные сосны, пелестя снежными лапами, осыпая с ветвей серебристый бисер.

Кончилась наша воскресная прогулка, как маленькое путешествие в сказочный мир.

А. ТАРАСКО.

СМОТР СЕМЕЙНЫХ АНСАМБЛЕЙ

26 февраля в 10 часов утра в Старопестеревском Доме культуры проводится областной смотр семейных ансамблей. В нем могут принять участие вокальные, танцевальные, оркестровые, шумовые ансамбли.

Н. ЧЕМБАРОВА.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 февраля

14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.20 «Мазетро капеллы». Премьера филмаконцерта. 15.55 «Отзовись, горнисты!». 16.40 «Никарагуа: решимость победить». Документальный телефильм. 17.40 «Народные мелодии». 17.55 «Шахтерский характер». Передача 1-я. 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». Земля сибирская. 19.30 На XIV зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Показательные выступления. 21.00 «Время». 21.40 Торжественное закрытие XIV зимних Олимпийских игр. 22.45 «Сегодня в мире».

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

Пермяковский лесхоз ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

лиц желающих работать в лесу постоянно и сезонно, в Чекмаревское лесничество. Приглашаются вальщики, обрубщики сучьев, плотники, лица, не имеющие профессии, для работы лесниками, в возрасте от 20 до 40 лет. За справками обращаться: село Пермяки, Беловского района, Пермяковский лесхоз, телефоны: 5-13-87, 5-13-82.

ЧУТКОСТЬ ЗАПОВЕДНИКОВ

Сегодня заповедники нашей страны стали объектом тщательного научного контроля за состоянием их природной среды. Семь из числа наиболее ценных заповедных территорий первыми получили статус биосферных, подлежащих охране во всем комплексе природы. Но, конечно, ни один из заповедников не изолирован от окружающего пространства, может подвергаться

влиянию соседних территорий.

В павильоне «Гидрометеорология и контроль природной среды» ВДНХ СССР показана работа ученых по исследованию загрязнений природной среды микроэлементами — так называемому фоновому мониторингу — в ряде заповедников СССР. Для этого созданы станции комплексного наблюдения за особенностями изменений состава воздуха, почв,

вод на заповедных территориях.

Постоянные наблюдения ведутся, например, в Березинском биосферном заповеднике. Он расположен в густонаселенном регионе, неподалеку от городов с развитым промышленным производством. Рекомендации гидрометеорологов помогут уточнить методику борьбы с загрязнением окружающей среды не только в заповеднике, но и на прилегающих территориях.

(ТАСС).

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8467 экз.
ОП 22115

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.
Заказ № 1788.